

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 8 010 Segunda Época Viernes 27 de Abril de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## Esto no se consolida

Es frase del Conde de Romanones, pero es, al mismo tiempo, observación que está al alcance de todos: esto no se consolida.

La consolidación necesita firmeza. Sin terreno firme en que apoyar los cimientos no es posible mantener consolidado ningún edificio, por poco importante y elevado que sea.

Y el edificio del régimen actual ha tenido ese inconveniente: se ha querido construir rápidamente, sin hacer cimientos y aún sin escoger adecuadamente el terreno que conviniere.

La construcción se aguita por la fuerza de la inercia, porque no ha surgido todavía el vendaval, ni siquiera la brisa, que le haga rodar por el suelo; porque los vendavales y las brisas son inevitables y en todas partes surgen un día u otro, con más o menos violencia. En cuanto surja la primera de esas brisas o de esos vendavales, el edificio se vendrá a tierra como un castillo de naipes, pues no tiene más sólida resistencia que él.

Decimos con el Conde de Romanones que esto no se ha consolidado, pero aún nos atreveríamos a asegurar que, como todo lo que no se consolida, se halla hoy día más resquebrajado y más en peligro que el primer día, a pesar del apuntalamiento que por unas semanas le ha hecho el gobierno del señor Lerroux.

Cuando el régimen se estableció tenía enfrente de sí los enemigos naturales que acababa de desalojar de sus posesiones y que, como es lógico, no las abandonaban sino a regañadientes, y con miradas de amenaza y deseos de revancha. Después las torpezas de los primeros gobernantes agritaron todavía más el ánimo, el gesto y los deseos de los desalojados, y, como es natural, el enemigo se creció y fué más temible...

Ahora el enemigo ha surgido ya dentro de casa. Hoy los primeros y más firmes enemigos de la República son los republicanos mismos. Quiénes serán, pues, los que la sostengan?

Podemos decir, en resumen, que las etapas recorridas por el régimen son las siguientes: República sin republicanos, pero tolerada por los elementos neutros que, cansados de lo pasado, deseaban algo nuevo que les pudiera infundir alguna esperanza, la esperanza por lo menos de lo desconocido. A esta República siguió otra que no había sabido formarse todavía los republicanos, pero que había ido logrando captarse la antipatía de los neutros. En el período actual, los elementos neutros volvían a mirar con alguna esperanza a la República como antes de que viniera, pero los pocos republicanos que no la han sabido traer ni la saben sostener les quieren expulsar violentamente alejándoles para siempre de ella, con la convicción del más cruel de los desengaños.

¿Cuál puede ser la cuarta etapa de esta República?

No es menester que la indiquemos. Como no se ha consolidado, el más leve terremoto o el más insignificante huracán, y estamos en tiempo de huracanes y de terremotos, la tirará por tierra.

FERNANDO

## De Instrucción Pública

Nombramientos de interinos

Por el Consejo Provincial de 1.ª enseñanza han sido nombrados, don Francisco Blanes Alcaraz, maestro interino de una de las secciones de la graduada de Marcelino Domingo, en esta capital.

Don Pablo Fernández Loysaga, de Barranco de los Lobos.

Don José Belledo Sánchez, de Alhama.

Don Rafael Rueda Pardo, de Galachar de Alhama.

Don Antonio Rico Dorador, de Ogarte.

Don Fernando Ortiz Rodríguez, de Herradura de Sorbas.

Don Francisco Salmerón Amat, de Sufi, núm. 2.

Don Ramón Pérez Molina, de Pozo de la Higuera.

Don Eloy Rueda García, de Rambla Grande.

Maestras

Doña Mercedes Peña López, de Fina.

Doña María Gómez Gómez, de Alfax.

Doña Encarnación López Payán, de Lubrín.

Doña Gloria de Haro Iribarne, de Sufi.

Doña Mercedes Caro Aguilera, de La Bruña (Lubrín).

Doña María Ramos Fernández, de Santopetar (Taberno).

Mitín pro infancia y Magisterio

El mitín que el Comité Central «pro infancia y Magisterio» tenía proyectado en Madrid y que dos veces hubo de suspenderse, se dará el próximo domingo, día 29.

Las invitaciones que se habían repartido han sido anuladas y las nuevas podrán recogerse a las cinco de la tarde, en Claudio Coello, 32.

Excedencias

La «Gaceta» del día 24 publica la correspondiente orden disponiendo la suspensión que hace días anunciamos

de la parte dispositiva de la orden ministerial de 4 de los corrientes que dictaba algunas modificaciones sobre lo anteriormente estatuido, en relación con las distintas situaciones de excedencia, licencias limitadas e ilimitadas y otras en que pueda encontrarse el maestro, y sobre los derechos derivados de dichas situaciones para su ingreso en la enseñanza activa y escalafonal. Se razona tal suspensión alegando la necesidad de hacer un acoplamiento de disposiciones que, dictadas sucesivamente y simultáneamente, al amparo del decreto de 19 de enero pasado, lleguen a formar en su día un articulado y constituyan normas fijas de aplicación, para cada uno de los mencionados casos.

Cese de interinos

La Dirección general ha resuelto, en circular enviada a los presidentes de los Consejos provinciales de Primera enseñanza, que los maestros que hallándose desempeñando escuelas con carácter interino les corresponda cesar en las mismas una vez que sean reueltos los concursos convocados en marzo último, cesen en el momento y forma reglamentariamente establecidos, pasando seguidamente a figurar en las listas de aspirantes a Interinidades y en los grupos que le corresponda, por su situación, con arreglo a lo dispuesto en la circular de enero último.

Asimismo, y en lo sucesivo, todos los aspirantes a figurar en las aludidas listas habrán de justificar previamente su residencia en la propia provincia.

En la Catedral

## Tríduo al Sagrado Corazón

Continuó anoche el solemne acto en conmemoración del cuarto aniversario de la Consagración de Almería al Sagrado Corazón de Jesús.

Las naves del templo estuvieron completamente llenas de fieles que con religioso silencio escucharon la persuasiva palabra del R. P. Manuel Martínez Ruiz que disertó recorriendo la historia de la Iglesia sobre el triunfo del cristianismo.

Esta tarde, a las siete, terminará el solemne tríduo, oficiando de pontifical en la solemne reserva el Excmo. Prelado.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día. . . . . 760.2

Temperatura máxima. . . . . 19.4

Idem mínima. . . . . 10.0

Idem media. . . . . 14.7

Idem máxima al Sol. . . . . 28.0

Humedad relativa media. . . . . 78

Evaporación en 24 horas. . . . . 2.5

Lluvia en 24 horas. . . . . 0.0

Viento dominante. . . . . S.W.

Fuerza en metros por segundo. . . . . 6.0

Nubosidad. . . . . Despejado

Estado general atmosférico del día 26 de Abril a las siete horas.

Aparece hoy la borrasca de Inglaterra, con su centro sobre el mar de Irlanda y las presiones bajas del Mediterráneo, quedan al Sur de Italia.

Las presiones altas del Atlántico, se mantienen al Noroeste de las Azores.

Llovió en nuestra Península por el Norte y Cuenca del Duero, hay nubes en el centro Extremadura y disminuye la nubosidad hacia el Sur.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 23° en Murcia y Málaga y la mínima de hoy ha sido de 3° en Segovia y Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 18.5° y la mínima de hoy ha sido de 7.6°.

Tiempo probable hasta el día 27 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos del Oeste y marejada.

Resto de España cielo nuboso.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 83

## MADRID

Tratan de incendiar un convento

Madrid, 26 8 noche.

En Carabanchel unos malvados arrojaron un líquido inflamable a la puerta del Convento de las Clarisas.

Los bomberos avisados rápidamente acudieron y lograron sofocar el fuego, que ya se había iniciado.

Cuatro niños heridos por un petardo

En Valdecañas, cuatro niños que jugaban cerca de un estercolero encontraron un petardo, y al cogerlo, les explotó resultando heridos los cuatro, aunque levemente.

Anúnciese en «La Independencia»

## DE MADRID A ALMERIA CRISIS GRAVE

Ni el más optimista deja de reconocer que nos encontramos en un momento de gran trascendencia política. Los que usan el eufemismo dicen que la situación es delicada. Quienes hablan más llanamente la califican de grave. Y si la gravedad se eleva al superlativo, no se diría cosa que se aproximase a la exageración. En otras circunstancias ha podido hablarse de una mera crisis de gobierno. En algunas, las crisis han revestido caracteres de parlamentarias. Ahora, afecta a todos los poderes del Estado. Posiblemente va a presentar la dimisión total del Ministerio el señor Lerroux. Es el paso obligado, sabiendo que la confianza que se le otorga no es cordial, sino circunstancial, a fortiori, porque no hay otro. La ratificación no variaría los términos del problema. Y el gesto y más que el gesto el hecho que oblige delicadamente a dimitir al señor Lerroux o en otros conflictos se ha podido decir «no hay vencedores, ni vencidos». En algún caso, el vencido ha adoptado la noble actitud del convencido. No queda en posición desahogada quien se entrega sin condiciones a la razón y a la verdad. ¿Estamos hoy en alguno de estos casos? Es evidente que no. Todo es desconfianza tácita, o expresamente declarada. Todo es disenso entre unos y otros poderes. El Gobierno puede inclinarse ante la subjetividad de los escrúpulos jurídicos presidenciales, pero no darles una estimación objetiva. ¿Que prevalezca y se aplique en su sentido literal la norma jurídica? Se ha podido hacer, pero no sin derribar al Gobierno y sin enfrentarse con el Parlamento. Y si éste ratificaba sus acuerdos ¿sería airoso la situación del poder que se le hubiese enfrentado?

Crisis, gravísima crisis la actual. Crisis de gobierno, crisis parlamentaria, hasta posible crisis presidencial. Y a la vez el desquiciamiento y la perturbación en todo y en casi todos.

Este casi es la expresión de nuestra esperanza: creemos en España; creemos en su espíritu, creemos en la incontestabilidad de sus fuerzas internas. Y cuando se la considere más abatida se verá que levanta el vuelo por encima de todas las nubes que ensombrecen sus horizontes...

PATRICIO

## De la Diputación La sesión de ayer

—Idem de doña Jesusa Uruburo, solicitando el ingreso en el Manicomio de su hijo Ricardo.

Se acuerda el ingreso cuando haya vacante.

—Idem de la enfermera María Cruz, solicitando se le equipare en sueldo a las demás.

Se pasa a informe de secretaría e Intervención.

Se da cuenta de un escrito de don Bernardo Martín del Rey en solicitud de que se adquieran cien ejemplares de una obra de la que es autor.

Se pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

Se da lectura a una moción del Presidente para que la Corporación acuerde adherirse al expediente que se instruye en el Gobierno Civil para proponer a la Superioridad del Hospital Sor Gregoria de Ayala para la Cruz de Beneficencia.

Se acuerda así.

El señor Fernández Espinar manifiesta que según tiene entendido la consignación para caminos vecinales está a punto de agotarse y que en otras diputaciones que se le ha presentado este caso gestionaron ampliación que les ha sido concedida, por lo que conviene hacer lo propio.

Se acuerda así.

El propio señor Fernández Espinar anuncia que va a ocuparse de una cuestión un poco delicada y que atañe a quienes forman la Comisión gestora.

Dice que en ocasión de unas palabras cruzadas con el Presidente del Tribunal Tutelar de menores señor Esteban Navarro, este señor publicó una carta en un diario local en la que le invitaba a ciertas aclaraciones que hubiera hecho de no repetir el señor Esteban una segunda carta a la que ya se hacía imposible contestar.

Añade que desde ese momento se propuso averiguar lo que sucediera en el Reformatorio de menores y ha podido averiguar por denuncia del conserje que algunos de los corrigiendos allí recluidos, cometieron abusos de cierta índole con un niño de corta edad.

Añade el señor Fernández Espinar que el Presidente del Tribunal por todo castigo a los autores les impuso el de estar quince días fuera del Reformatorio, con lo cual ellos se entregarían libremente a sus inclinaciones.

Dice que puso el caso en conocimiento del Gobernador; pero el señor Hernández Mir únicamente le contestó que ignoraba si tenía jurisdicción sobre el Tribunal Tutelar.

Resume diciendo que el caso es que hasta la fecha no se ha girado ninguna vista de inspección al Reformatorio ni al Tribunal.

El señor Guirado Román hace algunas observaciones, entre ellas la de que el conserje denunciante estaba despedido, por lo que sus manifestaciones no deben merecer excesiva garantía, máxime cuando no quiso firmar la denuncia.

Con relación al proceder del Gobernador expuso que se había limitado a obrar conforme era su deber.

El señor Fernández Espinar insiste en la denuncia que le hiciera el conserje y dice que le fué corroborada por el maestro y los médicos.

En cuanto al Gobernador, expone que de ninguna manera ha querido censurarle sino poner de relieve la libertad de acción de que goza un organismo en el que se cometen hechos como el que denuncia.

Después de otras breves intervenciones se levanta la sesión.

POR TELEGRAMA

## Las huelgas en Zaragoza y Valencia

Continúan en el mismo estado

Zaragoza, 26. — Continúa en el mismo estado la huelga.

Hoy no ha llegado la prensa de Madrid por una avería del coche correo.

En Valencia, sin incidentes

Valencia, 26. — La huelga continúa igual, sin que se hayan registrado incidentes.

El abastecimiento de carne y pan está asegurado. Hoy han llegado cien mil kilos de patatas y hortalizas.

## Un sábado de gloria de 1800

La Puerta del Sol está llena de gente.

Desde la Mariblanca a la entrada de la calle de Alcalá se apretujan Manolos, Mejos, Petrimetros, Currutacos y abates. Esperan a la entrada de Carretas y Panteones los Carromatos y Carros, el voltear de las campanas anunciando la Resurrección, para irrupción en las vías de la urbe y emprender el trajín cotidiano interrumpido por la semana de Pasión. Las Botillerías de Carretas, Montera y Preciados entreabren sus puertas esperando también el toque de gloria. Desde la Plaza Mayor, y por toda la bajada de la calle de Torrijos, se ven colgados los Judas y Dominiguillos, contruidos de astrosos arpos, que han de ser fusilados por los mozos del Campillo y la Cabecera, que con los pesados escopetones esperan la primera campanada para disparar sobre los grotescos muñecos.

Ya la fiesta aficionada al toreo toma el camino de la plaza para ver en los toros de Gijón que lidiarán por la mañana y tarde José Romero, Pepe Hillo y Juan Conde, el día de la alueluya.

Desde la Puerta del Sol a la de Alcalá es un hormiguero la gente que va, unos al apartado y otros al tendido de los sastres, pero no marchan con la alegría que presta la fiesta sino silenciosos. Sus trajes son de tonos oscuros. Las mulas de los panaderos que vienen de Alcalá y de todos los pueblos limítrofes pasan con sus clásicas campanillas y cascabeles enfundadas. La Guardia que en tales días custodia los alrededores del circo taurino, que se construyó en tiempos de Fernando VI, lleva el pesado fusil a la funerals. La bandera que ondea sobre la puerta principal del circo taurino, está a media asta, y los merenderos que aquel circundante tienen cerradas sus puertas. Los vendedores de alojes y refrescos no pregonan sus mercancías, y hasta las calles que días antes alegraban las casacas con el sonoro tintinear de los cascabeles de sus cabellos llegan mudas a las puertas de la Plaza. El Regidor de la Villa viene también en pesada carroza. Los picadores llegan para efectuar la prueba de caballo que tiene lugar en la parte exterior del circo alegrando a la chiquillería, que ocupa lo que se llama el tendido de los sastres, pero no se manifiesta con gritos de entusiasmos, sino que permanece muda respetando la cantidad de la hora y los banderilleros envueltos en sus capas de grana penetran en los corrales de la plaza para ver las reses que han de lidiar mañana y tarde.

Todo tiene un sello de tristeza antes del toque de alueluya. En los templos llenos de gente se celebra el oficio del Sábado Santo, miles de lucernas que se reflejan tras el negro velo que cubre el altar mayor, y las voces de los sacerdotes y cantores tienen el tono lúgubre de salinos y letanías de todos los santos.

Con el primer volteo del Carmen Calzado inicia la muchedumbre el griterío, tan intenso es que supera al alegre voltear de la campana de San Gines, la Encarnación y San Felipe. Gritan los carreteros arreando las mulas, que ociosas durante los días santos, arrastran con más fuerza el carromato. Fustigan los cocheros al tronco que arrastra la pesada carroza. Suenan lejanos los estampidos de las escopetas que ametrallan a Judas y Dominguillos, y manolos, petrimetros, currutacos y abates parece que al unisono gritan júbilosos arrojando al aire sus castoreños y monteras: «Hosanna hosanna» «Alueluya alueluya» «El Dios de España ha resucitado».

«TALEGUILLA»

POR TELEGRAMA

## EN LIBERTAD

Madrid, 26-8 noche.

Esta mañana embarcó en Gibraltar, a bordo de un vapor holandés, el general Sanjurjo.

Hoy han salido del penal de Cartagena los generales Cavalcanti y García Herranz y el señor Ugarte.

Nuestros corresponsales

## CRONICAS ITALIANAS

Optimismo de Mussolini

El Duce había previsto en años anteriores que en el quinquenio de 1935 a 1940 habían de venir gravísimos acontecimientos en Europa en orden a las relaciones internacionales. En casi todos los pronósticos ha acertado el primer ministro de Víctor Manuel III. En este no sabemos si acertará, pero ya el propio Mussolini ha confesado que no ve peligro para esa fecha, de ningún peligro bélico. El tiempo que ha pasado ha ido esclareciendo el porvenir, que, si antes no podía verse a través del denso velo con que se ven siempre las cosas del futuro, ahora, ese velo se va descorriendo, y se vislumbra mejor la verdad de lo que puede ocurrir, y Mussolini, hombre que ha demostrado conocer profundamente los problemas internacionales, nos dice que ya no ha de pasar nada grave cuando menos hasta la terminación del decenio corriente, añadiendo: «Aquellos que pretenden que el ambiente en que hoy se vive es el mismo que el de 1914, están en un error. Ciertamente que se dejan sentir amenazas bélicas, y que varios países pasan por dificultades económicas en alto grado, pero aseguro que no existe una voluntad de guerra. Si conseguimos que vengán diez años de paz, la tensión reinante actualmente, desaparecerá del todo».

Así opina Mussolini, lo cual nos llena de optimismo a los que somos amantes de la paz.

En efecto, el monstruo socialista pareciera que había de perturbar a los pueblos con una guerra social. En Italia, desapareció el peligro desde el momento en que se verificó la «Marcha sobre Roma», y en otras naciones, aunque en los últimos años tomó un auge extraordinario, se ha visto caer rápidamente hasta la postración en que ahora yace.

Pero ¿y el problema capital, el desarme?

No importa—ha dicho Mussolini—Si el desarme no llega, no por eso se llegará a la explosión de la guerra. Lo único que sucederá es que si los demás países no llegan al desarme, Alemania aumentará sus armamentos, y no habría más remedio que consentirlo, pero esto quizás sea un bien para asegurar la paz entre los pueblos.

Uno de los puntos en que tiene más interés el Duce es en la revisión de los Tratados, para quitar de ellos las leyes que se hicieron a base de pasiones. En esto se muestra también optimista, y es de creer que tenga su fundamento.

DEBACO ARNALSA

Roma, Abril 1934.

## Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid, 26 12 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos . . . . . 48'50

Libras . . . . . 37'60

Dólares . . . . . 7'33

Francos suizos . . . . . 238'15

Liras . . . . . 62'60

Escudos portugueses . . . . . 00'00

ROP TELEGRAMA

## TOROS

En Madrid

La tercera de abono

Madrid, 26. — 10 noche.

Con buen lleno se celebró la tercera corrida de abono.

Se lidiaron reses de Clairad, que resultaron buenos y de Albaserrada, regulares.

Lalanda, estuvo desafortunadísimo.

«Armillita II» superior, cortando una oreja.

Dominguez cumplió en uno y en otro superior, del que cortó la oreja.

POR TELEGRAMA

## Los amnistiados en Madrid

Son recibidos por los diputados tradicionalistas y un enorme gentío

Madrid, 26. — 10 noche.

En el expreso de esta noche llegaron procedentes de Cádiz varios jefes y oficiales que se hallaban detenidos y que han sido puestos en libertad con motivo de la Amnistía.

A la estación acudieron a esperarlos los diputados tradicionalistas señores Lamamié de Clairac, Tejera, Zamanillo, Arellano y otros.

También acudió un enorme gentío que ovacionó a los amnistiados. Se dieron extensos vivas a Sanjurjo y otros significativos, tomando el recibimiento el carácter de manifestación.

POR TELEGRAFO

# Eldesarrollodelacrisis

## Hoy han continuado las consultas

Acudieron a Palacio los señores Martínez de Velasco, Alvarez (don Melquiades), Barcia, Gil Robles, Horn, Gordón Ordás, Pita Romero, Sánchez Román, Madariaga, Botella Asensi y don Cirilo del Río.—El señor Cambó envió una carta al señor Alcalá Zamora

Se espera la llegada de los señores Martínez Barrio y Rico Avello.—Hoy a medio día quedará resuelta la crisis.—Se anuncia un Gobierno presidido por el señor Rico Avello

**El señor Martínez de Velasco en Palacio**

A las diez de la mañana llegó a Palacio el Presidente de la República.

A las once recibió al jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

Interrogado por los periodistas a la salida manifestó que había aconsejado la prolongación de la vida de las Cortes, formando un Gobierno de amplia concentración que pueda realizar la labor legislativa necesaria y precisa, con la cooperación de fuerzas que le permitan vivir dignamente.

Le añadió que debe presidirlo Lerroux u otra persona capacitada.

Por último manifestó que los agrarios resolverán lo que convenga a España, respecto a colaborar personalmente con el ministerio que se forme.

**Don Melquiades Alvarez**

El jefe liberal demócrata, D. Melquiades Alvarez manifestó a la salida de Palacio que considera improcedente disolver las Cortes actuales, por lo que había aconsejado la formación de un Gobierno sobre la misma base que el actual y de análoga composición, considerando al partido radical jefe de la política parlamentaria.

Al Gobierno se le deben agregar fuerzas que constituyan una amplia base mayoritaria, indispensable para la labor legislativa que reclama el país.

**El señor Barcia**

El jefe de la minoría de izquierdas, señor Barcia, manifestó que a su juicio se podría hacer frente a las dificultades con un Gobierno de amplia concentración republicana; pero si no se podía llegar a la normalidad constitucional se deben disolver las Cortes.

**Cambó envía una carta al Presidente**

El jefe regionalista, señor Cambó, que ayer aplazó su consulta al señor Alcalá Zamora, le ha enviado una carta en la que dice que después de mucha meditación sobre los problemas que examinarán durante la entrevista, sólo le repite que los regionalistas están favorablemente dispuestos a un concurso parlamentario con todo ministerio que pueda gobernar con las Cortes actuales.

**El señor Gil Robles permanece una hora en Palacio**

El jefe de la minoría Popular Agraria, señor Gil Robles, permaneció una hora en el Palacio Nacional.

A la salida dijo a los informadores que había aconsejado al señor Alcalá Zamora la continuación de las Cortes actuales y la formación de un Gobierno sobre la misma base parlamentaria que el actual, procurando ensancharla y resolver la crisis rápidamente.

Los periodistas le preguntaron si el ensanchamiento se haría hasta Acción Popular y contestó que pudiera ser; pero todavía no lo cree conveniente.

Se le preguntó también si prestaría su colaboración personal al nuevo Gobierno, y contestó que siendo necesario sí, porque ellos están siempre a disposición del Presidente de la República.

**El señor Horn**

El jefe de la minoría vasca facilitó una nota a los periodistas en la que dice que ellos apoyarán a todo Gobierno que incluya en su programa facilidades para aprobar el Estatuto Vasco.

**Don Cirilo del Río**

Don Cirilo del Río manifestó que había aconsejado un Gobierno centro con amplia base parlamentaria, para que pueda gobernar con estas Cortes sin sectarismos de izquierdas ni demasadas concesiones a las derechas.

**El señor Gordón Ordás**

El señor Gordón Ordás facilitó una nota en la que dice que lo ocurrido confirma sus presunciones sobre los peligros de gobernar condicionados por fuerzas ajenas al régimen.

Añade que todos los republicanos están obligados a ponerse del lado del Presidente de la República.

Expone que aconsejó un gobierno de concentración republicana que cuente con el apoyo de los socialistas y en caso de hallarse dificultades disolver las Cortes y convocar otras rápidamente.

**Rico Avello y Martínez Barrio**

Ha llegado procedente de Algeciras el Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello, del que se dice que posiblemente será encargado de formar gobierno.

También ha salido en avión desde Tánger el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio que llegará hoy mismo a Madrid.

**Animación en el Congreso.—Comentarios**

El Congreso se hallaba hoy extraordinariamente animado.

Los comentarios eran para todos los gustos y en todos los tonos.

Muchos afirmaban que debía gobernar el señor Lerroux aunque solo fuera por 24 horas.

Al oír esto el señor Casanueva añadió: Sí, el tiempo justo para que dimita el Presidente de la República.

Estas palabras fueron muy comentadas y se daba como candidato a la Presidencia de la República al señor Rico Avello.

El conde de Rodezno añadía humorísticamente que el señor Rico Avello era el más indicado por la bondad que demostró en las últimas elecciones.

El señor Vidarte afirmaba que en la nota del señor Alcalá Zamora se advierte la coacción que ejerció el Gobierno sobre él.

**La minoría de la Esquerra**

Estima la incapacidad de la Cámara para resolver los problemas pendientes

A las dos de la tarde terminó la reunión de la minoría de la Esquerra y facilitaron una extensa nota de lo tratado.

En dicha nota se dice que la minoría estudió las difíciles circunstancias actuales y examinó el curso de la crisis y las manifestaciones de los diversos grupos parlamentarios.

Estima la minoría que la Cámara está incapacitada para resolver los problemas pendientes.

Se aprobó la actuación de la minoría contra las derechas y estima que no hay intento de rectificar. La minoría no está dispuesta a limitar su actuación a la forma actual, y apelará a todos los medios, para impedir que se atropelle a la más alta magistratura del país.

**En el Congreso.—Una rectificación del señor Guerra del Río**

Durante la tarde el Congreso estuvo desanimado.

La mayoría de los diputados se marcharon a los toros.

El señor Guerra del Río rectificó ante los periodistas el rumor circular de que los ministros se negaron a refirmar el documento presidencial. Aclaró que en el Consejo se trató de este asunto y todos los ministros convinieron en firmar el documento, siempre que se devolviera la ley al Parlamento.

**Otra rectificación del señor Alba**

El presidente de la Cámara rectificó también la versión errónea de que la minoría socialista recibiría el documento presidencial por mediación del señor Negrín.

—Yo—añadió el señor Alba—se lo dejé leer en mi despacho, como hubiera hecho con quien me lo hubiera pedido.

**Siguen las rectificaciones Otra del señor Samper**

El ministro de Industria, señor Samper, encontró ocasión de rectificar igualmente unas frases que se le han atribuido, sobre la gravedad de la situación.

Manifestó que él se limitó a decir que le preocupaba más la crisis como ciudadano que como ministro.

—Lo demás—añadió—lo han deducido los periodistas.

Una nota de la minoría tradicionalista

A las cinco de la tarde se reunió la minoría tradicionalista.

Al terminar facilitaron una nota resaltando que ésta es la octava crisis total que se ha planteado durante la República.

Llaman la atención de cuantos se sienten defraudados por las elecciones del 18 de noviembre y consiguen la falta de jerarcas republicanos y especifica las actuaciones de los partidos para convertirse en milicias de intromisión política.

Termina reiterando el fracaso de los sistemas democráticos parlamentarios, afirmando que la única salvación está en los sistemas tradicionales.

**Siguen las consultas**

**Los señores Sánchez Román, Madariaga y Pita Romero**

A las seis de la tarde llegó nuevamente a Palacio el señor Alcalá Zamora.

Poco después fueron llegando sucesivamente los señores Sánchez Román, Madariaga y Pita Romero que pasaron a conferenciar.

A las siete menos cuarto salió el señor Sánchez Román y manifestó que le había dicho al presidente que la única solución era un gobierno esencialmente republicano.

Un periodista le preguntó si lo presidiría él y el señor Sánchez Román esquivó la contestación diciendo:

«La República tiene otros hombres».

**Martínez Barrio y Rico Avello camino de Madrid**

Los comentarios de la tarde giraron alrededor de la llegada a Madrid que será esta noche a última hora, de los señores Martínez Barrio y Rico Avello.

A éste se le llamó urgentemente y llegó a Algeciras en hidro reuniéndose con el señor Martínez Barrio, saliendo ambos con dirección a Madrid a las doce de la mañana.

**¿Se encargará el señor Rico Avello de formar gobierno?**

Se dice insistentemente que se proyecta encargar la formación de gobierno al ex ministro de Gobernación señor Rico Avello, pues se le considera como persona neutral que evitaría la ratificación de poderes al señor Lerroux, ya que esto supondría tanto como una crisis presidencial, porque al obtener el señor Lerroux un voto de confianza del parlamento, es tanto como otro de censura para el señor Alcalá Zamora.

**El estado de alarma**

Con motivo de haberse declarado el estado de alarma, se han suspendido todos los actos políticos que estaban anunciados.

**Comentarios y augurios**

Unos dicen que se trata de una maniobra de las izquierdas para desplazar del poder a los derechas, por que se formará un gobierno seminario apoyado, dentro o fuera, por los socialistas.

Otros, como el señor Royo Villa-

nova, aseguran que se formará un gobierno radical con agrarios.

Todo está pendiente de la llegada de Martínez Barrio y Rico Avello. Se espera con gran interés el consejo del primero.

**Lo que aconsejan los señores Pita Romero y Madariaga**

Próximamente a las ocho de la noche salieron de Palacio los señores Pita Romero y Madariaga.

El primero dijo que había aconsejado la continuación de las Cortes con un Gobierno republicano que dirija una política centrista.

El señor Madariaga le expuso al presidente que las Cortes actuales pueden considerarse como plebiscitarias. Si se quiere, representando a la opinión española dividida en tres partes; derecha, centro e izquierda.

Partiendo de esta base, disolverlas sería inútil y peligroso y el resultado sería análogo. Pero el país, no está para pruebas de este género.

Esto supuesto, entiende que se debe formar un Gobierno centro, sinceramente republicano que tendría que apoyarse en las derechas, de modo que la oposición izquierda quede limitada a lo meramente político, sin peligro alguno para el régimen.

La labor preferente del nuevo gobierno sería una nueva ley electoral para disolver las Cortes.

**El señor Botella**

Después salió de Palacio el ex ministro señor Botella Asensi y manifestó que había aconsejado disolver inmediatamente las Cortes que no representan la voluntad nacional ni pueden realizar política republicana.

Debe entregarse el decreto de disolución a un gobierno netamente de izquierda republicana en inteligencia con los socialistas para desenvolver la Constitución en sus aspectos religioso, político, económico y social.

Esto atraería a las masas obreras impidiendo sus violencias.

La crisis no se resolverá hasta mañana a mediodía

A las siete de la tarde se facilitó en la Presidencia de la República, una nota diciendo que aunque las consultas se retrasan por el viaje de los señores Martínez Barrio y Rico Avello, es casi seguro que la crisis se resolverá mañana a mediodía.

Mañana, después de consultar con los indicados señores, se ampliarán otras y seguidamente volverá a Palacio el señor Lerroux para indicarle la resolución presidencial.

A las ocho de la noche salió de Palacio el señor Alcalá Zamora marchando a asistir a la sesión de la Academia de la Lengua.

Parece que las consultas que han de ampliarse son las de los señores Besteiro y Sánchez Román.

**Un té mortuorio**

El ministro de la Guerra señor Hidalgo invitó a un té a sus compañeros dimisionarios.

En las esquelas de invitación decía: Un té mortuorio.

**«La Nación» denunciado y recogido**

El fiscal ha denunciado el periódico «La Nación» y la policía procedió a recoger la edición.

El señor Maura cree que es necesario hablarle al país claramente

El ex ministro señor Maura ha manifestado que de ninguna manera prosperará la conjuración contra el presidente de la República, ni contra la República, pues todos los republicanos estarán compactos al lado del señor Alcalá Zamora.

Añadió que dentro de unas horas será necesario hablarle al país claramente diciendo cuanto se prepara y exponiendo la necesidad de colocar la República en el momento de su nacimiento.

**Desmintiendo un rumor**

Los radicales han desmentido el

rumor que les atribuye el propósito de presentar en la primera sesión de Cortes, un voto de censura contra el señor Alcalá Zamora.

Considerarían una solución anormal que se constituyera otro Gobierno distinto al de Lerroux.

**Declaraciones del señor Martínez de Velasco**

El jefe de los agrarios señor Martínez de Velasco hizo esta tarde algunas declaraciones.

Dijo que con él no se podía contar para ningún movimiento subterráneo y añadió, que no cree en las maniobras políticas que se rumorean.

**Dice «La Epoca»**

El periódico «La Epoca» asegura que la única solución de la crisis planteada es la dimisión del presidente de la República.

**Comentarios de la prensa extranjera**

París, 26 El diario «Le Temps» ocupándose de la situación política de España dice que el partido popular agrario con actitud, es el único que puede proporcionar la solución de la crisis.

«Le Journal des Debats» asegura que la solución de la crisis está en disolver las Cortes o ratificar los poderes al señor Lerroux, siendo preferida esta última solución.

**Se reúne el gobierno dimisionario.—Para cambiar impresiones**

**Una nota aclaratoria del señor Guerra del Río**

Madrid, 26 12 noche.

A las siete de la noche se reunió en la presidencia del Consejo el gobierno dimisionario, durante dos horas.

A las nueve salió el señor Salazar Alonso y hablando con los periodistas negó que se hubiera declarado el estado de guerra.

—Con el de alarma—añadió—basta. Tengo preparados equipos para que en caso necesario puedan sustituir a los huelguistas, si los hubiera.

Después salió el señor Lerroux y manifestó que la reunión se dedicó a un cambio de impresiones.

Rogó a los periodistas que desmintieran unas declaraciones atribuidas al señor Guerra del Río, respecto al Presidente de la República, pues no es cierto que el Gobierno estuviera dispuesto a autorizar a cualquier ministro para que refrendara la nota del señor Alcalá Zamora.

El señor Guerra del Río dictó a los periodistas una nota diciendo: Mal podía referirse mis supuestas declaraciones al Consejo del lunes, porque precisamente me hallaba en Barcelona. Solamente dije, que si el presidente de la República insistiera en enviar un mensaje a las Cortes, el deber de los ministros era facilitar el refrendo y dimitir enseguida; pero tal problema no se ha planteado.

Entre los señores Casanueva e Iglesias

Con motivo de atribuirse al señor Casanueva a la afirmación de que se formaría un Gobierno presidido por el señor Rico Avello, para que Alcalá Zamora dimitiera, el señor Iglesias (don Emiliano) dijo:

—Es necesario mucha prudencia, porque el señor Casanueva tiene el cargo de vicepresidente de las Cortes y es el lugarteniente de Gil Robles que posee el control del Parlamento.

El señor Casanueva negó que hubiera hecho tal declaración.

**Una nota de la minoría de Renovación española**

Se reunió la minoría de Renovación española y al terminar facilitaron una nota que dice lo siguiente:

Es imposible llegar en un régimen democrático a tanto desconcierto y confusión con grave daño del país. La minoría protesta del calamitoso forcejeo de vanidades personales, cuando tan seriamente se encuentran amenazados la paz y el orden público.

Comparan la situación con la monarquía y afirman que jamás dentro de esta se dió tal espectáculo.

POR TELEGRAFO

**Obreros españoles a Rusia**

Madrid, 26.—12 noche.

Han marchado a Moscú veinticinco obreros anarco sindicalistas que se proponen recorrer la República soviética.

**PROVINCIAS**

**Atracan a un cobrador**

Sevilla, 26.—En la calle del Marqués del Duero, tres pistoleros atracaron al cobrador Manuel Aristo, robándole seiscientos pesetas.

**Amnistiados en libertad**

Valencia, 26.—La cárcel se ha quedado casi vacía.

Hoy fueron puestos en libertad sesenta amnistiados.

Diez pesetas por colocar una bomba

## Los verdaderos culpables

Tres jóvenes, cuya edad oscila entre 18 y los 20 años, colocaron según dijeron todos los periódicos, una bomba que estalló al poco tiempo en el Gran Hotel de Zaragoza, a cambio de una gratificación de diez pesetas.

Ignoramos los antecedentes religiosos de estos jóvenes que, al advenimiento de la República, tenían de quince a diecisiete años.

No podemos creer que estuviesen afianzados en conocimientos de religión, y, nos aventuramos a negar rotundamente, que practiquen ninguno de los mandamientos de la Ley de Dios.

Porque quienes colocan bombas, que pueden causar la muerte a seres inocentes, no conocen o han olvidado la síntesis de los preceptos divinos en relación con nuestros semejantes, a saber amarlos como a nosotros mismos.

Sincera y honradamente nadie afirmará que pueda prestarse a tamaños desafueros, quien tenga el menor concepto de la fraternidad cristiana; en cambio, puede asegurarse que son elementos dispuestos a ello, quienes envenenados con las doctrinas que preconizan la lucha de clases, ven en cuantos se encuentran en situación superior económica o socialmente, a sus enemigos irreconciliables que, a todo trance, deben ser exterminados.

Más aun, si son consecuentes, han de procurar su extinción por cuantos procedimientos están a su alcance, de suerte que solo pueden utilizar los que puedan comprometerlos.

Si pueden evadir la acción de la autoridad humana a la que exclusivamente temen, ¿qué mucho que actúen en consonancia con los anhelos destructores?

El joven es generoso y fácilmente se aviene a ejecutar cuanto crea pertinente al logro del ideal que se le inculcó, por eso no debe extrañarnos que por diez pesetas se prestaran a colocar la bomba del Gran Hotel de Zaragoza los jóvenes aludidos.

En realidad estos jóvenes son meros instrumentos del inductor, por ellos denunciado, y, detenido ya, si bien ha negado su participación.

Ignoramos si se le castigará, porque suponemos que, en justicia, será difícil, toda vez que como obrero del vidrio, no deja de ser otro inducido.

¿No es ya hora de que se acabe con la injusticia de castigar a los obreros, instrumentos de los directivos, que les envenenan y engañan, con predicaciones ácratas y de luchas de clases?

¿No ha llegado la hora de acabar con la farsa de pretender reprimir efectos, fomentando las causas; de erigir cadalsos a las consecuencias, mientras entronizan las premisas?

En el tiempo que llevamos de República, el presupuesto del Orden público, ascendió de «doscientos» a más de «cuatrocientos» millones, y los delitos también se han duplicado, y, es que, mientras en las escuelas se niega a Dios, la otra vida, los premios y castigos de ultratumba, mal que pese a los falsos y fracasados políticos que moldearon la Constitución, cuyos postulados están forjando una juventud irreligiosa, ni los guardias de Asalto y civiles, ni la policía y agentes de Vigilancia, podrán acabar con atentados, semejantes al que nos ocupa.

En consecuencia, debe buscarse a los culpables, de este y otros tantos delitos sociales como vienen deshonrando a la República, en los dirigentes del bienio de Casas Viejas, que desde las alturas del poder, incapaces de efectuar una siquiera de las promesas halagüeñas ofrecidas para cuando desapareciera la Monarquía, se dedicaron a envenenar el alma del pueblo, cegando el sentimiento religioso, cuyo freno para el desorden sustituyeron creando los guardias de Asalto y aumentando la Guardia civil.

Si los procedimientos antirreligiosos para formar el pueblo son eficaces, ¿porqué se aumentan los medios de represión?

Y si no lo son, ¿cual lo prueba el alarmante crecimiento de delitos, en los tres años últimos, ¿porqué no se persiste en ellos?

Síguese de lo dicho que ni los muchachos que colocaron la bomba por diez pesetas, ni el obrero que se la entregó, son más que instrumentos; la causa eficaz se encuentra en los dirigentes que han desmoralizado a los obreros y a la juventud, desde las alturas del Poder, con sus orientaciones ácratas; esos son los verdaderos culpables.

ELIAS OLMOS

POR TELEGRAFO

**Se ocupan dos importantes puntos en Iñfi**

Madrid, 26.—12 noche.

Las fuerzas que operan en el territorio de Iñfi, han ocupado dos puestos de gran importancia estratégica cerca del río Num.

Diario de un viajante

Canjáyar

Abril 18:

El coche que me conduce se aproxima a Canjáyar.

Anochece: Noche de plata y de oro de ensueño; noche alegre, primavera, con aromas de vergel de la abundancia...

Legamos: «Venecianas» adornan la plaza principal de la población. Cohetes multicolores rasgan el claro oscuro de noche ideal...

El eco del bronce de la arrogante torre de la Iglesia eleva al espacio sus variados sonidos llamando a los fieles...

El interior del templo ofrecía a mi vista un espectáculo maravilloso que saturaba mi espíritu de un justo optimismo: Este se hallaba lindamente engalanado de flores y sedas como un rincón del cielo...

La voz del párroco, velada por la emoción, clamó: Salve Regina Mater, que fue cantada y acompañada admirablemente por la capilla y orquesta de la Catedral de Almería...

Un animado concierto y un lucido y vistoso castillo de fuegos artificiales cierran el primer día de los festejos. Una figura grotesca es elevada al espacio y mecida por el viento...

una solemne Salve. La multitud, arrodillada, contemplaba la suma y síntesis de veinte siglos de civilización. Todas las miradas y todos los corazones se dirigían a ella en súplica fervorosa...

Música, bailes populares, cantidad de cohetes, elevación de globos y figuras grotescas, cerraban tan mágico día.

Abril 20

Procesión mañanera con el rocío. La imagen de la Sta. Cruz es llevada al centro de San Blas, desde donde bendice los términos.

A continuación, solemne misa. Desde la cátedra sagrada el elocuente magistrado promulga la ley del eterno amor: Amaos los unos a los otros...

Y con ello dieron fin los cultos y la fiesta religiosa. Pido a Dios me reserve la dicha de poder contemplar otras veces en años futuros tan venturosos días.

A la Sta. Cruz de Canjáyar, mi adhesión, mi vida... Y al cobijo de una piedra, al brotar, bajo la luz, sentíme raíz de yedra, hundida al pie de la Cruz...

... como dijo el poeta. ¡Salve, Canjáyar! Yo te canto. Yo he sentido en tí momentos todos que significaban el encuentro pacificador del idealismo y del realismo de mi alma...

VICENTE MUÑOZ NAVARRO

OCASION

Camisas de Seda confeccionadas a Pesetas 15. CASA ROSALES. Tiedas, 4.

TRIBUNALES

En la Audiencia Sin señalamientos

Para hoy no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

Señalamientos para mañana

En la sección primera no hay señalamientos anunciados.

Por el Tribunal de Urgencia

Sección segunda—Vista de la causa núm. 17 del año 1934, que es seguida por el Juzgado de Cuevas contra Francisco Zamora Serrano, por el delito de tenencia de arma.

Abogado, señor Viciana.

Suspendido

Por enfermedad del letrado defensor se suspendió ayer mañana la vista de la causa que estaba señalada en la Sala primera.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en generos para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.—ALMERIA

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro. Función para hoy, a las diez de la noche.

«Noticario Fox Movietone número 6 y 14», la película de dibujos «Mikey y su novia» y la superproducción sonora hablada en español titulada «Como tu me deseas».

Ayuntamiento de Almería

CONCURSO

El día dos del próximo mes de Mayo, se celebrará a las doce horas, en el despacho oficial de la Alcaldía el concurso de las obras a realizar en las Escuelas de niños y niñas de los Molinos de Viento.

El tipo del concurso se fija en la suma de mil ciento ochenta y cuatro pesetas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados durante quince minutos.

Los gastos de los anuncios de este concurso serán de cuenta del adjudicatario.

Las demás condiciones técnicas y administrativas constan en el expediente de su razón que obra en la Sección de Fomento donde puede examinarse durante las horas hábiles de oficina.

Almería 26 de Abril de 1934.—Eugenio de Bustos.



Con el famoso y universal Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

que es un reconstituyente poderoso, tónico eficaz y energético regenerador de la sangre, vencerá usted todas esas enfermedades y se mantendrá fuerte, sana y plena de vida.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año.

LAXANTE SALUD. Contra la pereza intestinal y excesos biliares. Es suave y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

PUBLICACIONES

«Ciencia y Humor», por Eduardo Robles Pérez. Ilustraciones de «Robles».

Con el indicado título genérico de «Ciencia y Humor», ha recopilado su autor una serie de artículos, algunos de ellos publicados en nuestras columnas, en los que se pretende disimular las aridesces científicas de algunos temas de actualidad con un barniz literario y humorístico, haciendo verdaderas cabriolas por las que aparece que los guardias de asalto pueden ser sustituidos por emisiones de onda corta—como en «El Peligro Hertziano y el Orden Público», o que los presuntos gobernantes de un país han de realizar pruebas deportivas, como en «Sanidad Pregubernamental».

Si buscáramos precedentes o semejanzas a esta literatura de ciencia e imaginación, no sería difícil encontrarlos, más amplios y protusos, en las obras de Verne «Ignotus», o en aquellas insuperables vulgarizaciones de Echegaray, en los finales del siglo pasado.

El estilo «despreocupado»—digámoslo así—en que discurren los capítulos de este libro, lo hacen de fácil y amena lectura. Si además logra desvanecer algo de la secular aversión que a mucha gente inspiran los temas científicos, habrá cumplido una finalidad laudable, que de servir de estímulo al autor para mayores empeños por la misma senda, ya que para ello parece especialmente preparado.

Se halla ilustrado este libro con singular gracejo, por el arquitecto y caricaturista «Robles», recientemente galardonado con el primer premio en el concurso de carteles que tuvo lugar en el Museo Naval de Madrid y cuya exposición fue inaugurada por el ministro de Comunicaciones, señor Cid, y otras altas personalidades.—A.

Dr. Rafael Araez. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.—pral.

El sitio más céntrico de Almería

El mejor servicio. Las mejores tapas. La más exquisita Cerveza.

BAR SOL

Propietario: Cipriano Gázquez Martínez.—Puerta de Purchena.

NOTA: Debemos advertir a nuestra distinguida clientela y a cuantas personas deseen visitar el BAR SOL que los precios de nuestros artículos no tratan de competir con nadie.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE Caldo bordelés Refinerías de Azufre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

EL MEJOR CAFÉ. PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Se limpia en seco. Trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS. DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ, 9.

4 TOMOS 4. Forman un ejemplar completo del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Más de 8.700 PÁGINAS. Más de 3.500.000 DATOS. MAPAS - INDICES. SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal. Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Espinosa Grande, 65 y 66 - BARCELONA

Lea V. todos los días «La Independencia»

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL. Avenida de la República 25 - A.—Teléfono, 3-9-3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alíx, 3-A.—Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacenes de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6 Apartado. 68 — ALMERIA.

Dr. José Soriano Romera

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN. Consulta de Niños MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Purchena, 9.—Teléfono, 3-5-0.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY Cirujía general. RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8. TELEFONO 4-9

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano. MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA. RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, URINA Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría. de la Casa de orro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid. EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS. Consulta de 3 a 5.



Stock completo de COJINETES A BOLLAS SKP

CENTRO INDUSTRIAL

Lecciones de belleza

toda mujer desea tener un cutis claro y joven. ¿Sabe usted como conseguirlo, sencillamente y sin pérdida de tiempo? Mis Arden sabiendo que no siempre les es conveniente a sus señoras clientas visitar sus salones, nos ha enviado su delegado personal desde el 27 al 28 de Abril, para dar su famosa

Lección de tratamiento en casa

Nos felicitamos en haber conseguido este servicio especial que ofrecemos a nuestras clientas en colaboración con Elizabeth Arden, no dudamos que usted querrá aprovechar de esta oportunidad tan excepcional. Pida detalles en nuestra perfumería, donde se le reservará su hora preferida para este tratamiento. La delegada de Miss Arden estará a su disposición también para consultar sin obligación ninguna

«LA FLORIDA» PERFUMES SELECCIONES PARA MAQUILLAJE Avenida, 42 - A

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

Vida Religiosa

Santos de hoy, viernes

Nuestra Sra. de Monserrat. - Santos Pedro Canisio, cf., dr., Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, obs.; Anastasio, p.; Pedro Armengol, Antimo, ob.; Cástor, Este ban, mrs.; Zita, vg.; Juan, ab.

Santos de mañana sábado

Santos Pablo de la Cruz, fd.; Prudencio, Pánfilo, obs.; Marcos, Patricio, obs. Teodora, vg.; Vidal, Acacio, Menandro, Po lito, Afrodísio, Caralipo, Agapito, Eusebio, Pollón, Valeria, mrs.

Jubilés Circular

Hoy en Santa Clara. Mañana en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A San Expedito

En Santiago, hoy a las nueve misa de Comunión y plática en honor del glorioso mártir.

Día de retiro

Se celebrará hoy para señoras en la Capilla de la Sagrada Familia dirigidos por el Padre González.

En honor de San Francisco de Paula

Continúa hoy, en Santiago, la devoción de los trece viernes en honor de San Francisco de Paula.

Asociación de la "Hora Santa"

El próximo domingo, a las ocho de la ma

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Ricardo R», de Barcelona, con carga general. - Idem idem «Aya Mendi», de Alicante, con idem idem. - Pailebot idem «Chacartegui 2», de Avilés, con carga.

DESPACHADOS

Vapor español «Ricardo R», para Málaga, con carga general. - Idem belga «Lys», para Barcelona, con idem idem.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2 Madrid. 17:30: Notas de sintonía: Curso de inglés. 17:45: Selección de música del maestro Moreno Torroba. 18:30: Sección femenina, por doña Teresa Luzatti - Puericultura: «Consejos a las madres», por el doctor Garcerán López. 18:45: Peticiones de radioyentes. 19:00: Noticias de Prensa. 19:30: Música de baile. 19:30: Fin. 22: Notas de sintonía. Concierto. Ecos del cantábrico. Los de Aragón. Minuetto y Tambourin. Sección de Turismo: «La ruta de don Quijote» (continuación), por don Julián Cortés Cavanillas. Información, por don A. González Escudero. Música de orquesta: El Husar de la Guardia, Danzas noruegas y La Dolores. 23:30: Música de baile. 23:45: Noticias de Prensa. 24: Cierre. Unión Radio EAJ 7.

Tarde, 18:00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Efermides del día». Concierto por el sexteto de Unión Radio. Semana Cervantina: «Cervantes, Robles y Juan de la Cuesta, charla. «Homenaje a varios cervantistas a quienes yo conocí». 19: La voz de los grandes cantantes españoles. Mercedes Capstr, Angeles Ottein, Antonio Cortés, Miguel Fleita, Hipólito Lázaro. 19:30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo. 19: Emisión femenina: «Mujeres célebres», charla. Intermedio de novedades musicales. Información de modas. Continuación de la «Emisión femenina». Información de modas y otras «novedades musicales». «Noticias y consejos prácticos», de María Dolores, y «Cartas desde Londres» por Dolly Reynolds. Gran sorteo de regalos. Música de baile. 20:50: Nota deportiva, Noticiero taurino. 21:00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Fragmentos de zarzuelas. 21:30: Radioteatro. Primera radiación del sainete en un acto «El manto prodigioso», interpretado por artistas de Unión Radio. 22: «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo. Concierto por Consuelo Obregón y el sexteto de la estación. 23:45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

21:30: Programa del oyente, en discos. Noticias de última hora. 23: Cierre de la estación. De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Dolores Cortés Gómez, Ignacia Sánchez Hernández, Carmen Soler de Borja, Bernardo Martín Pardo y Josefa Pardo Murcia. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Antonio Ramón Quesada con María Dolores Moya González. Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Juan Mená Molina con Juana González Ruiz y Antonio López Ochando con Ana Rodríguez Belmonte.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Carmelo Rodríguez Rienda. Practicante, don Rafael Lara Martínez. Matrona, doña Isabel Calvo González.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla.

Mordido por un perro

José Vela Valverde fue asistido en la Casa de Socorro de mordedura de perro en el hipocóndrio derecho.

También muerden los gatos

Fue igualmente asistido de mordedura de gato en la cara dorsal de la mano izquierda y pie izquierdo, Isidro Martín Compani.

Heridos casuales

Fueron asistidos en dicho Centro benéfico, Carlos Vergara Campos, de herida incisa en el labio superior y Mariano Callejón Fernández de contusión en la región orbitaria izquierda.

Ambos, leves y casuales.

De aguas

Francisco Cano Quesada solicita una acometida de agua para la casa número 48 de la calle de Regocijos.

Sustracción

José Pérez Honorario denuncia en la Comisaría, la sustracción de un tapón

de metal del depósito de agua de la camioneta de su propiedad, valorado en quince pesetas

Riña

Indalecio Cazorla Morales denunció en la Comisaría a Emilio Román, por causarle contusiones leves al golpearle.

Por escandaloso

Por la Guardia municipal fué detenido y conducido a la Comisaría Diego Ríos Ruiz, por promover escándalo en estado de embriaguez e insultar a cuantas personas transitan por la plaza de Marín.

Urgente

Vendo una casa baratísima por auferentarme. Gran Capitán, núm. 2.

Se alquila

un chalet con jardín en los Molinos de Viento pasando los autobuses por la misma puerta.

Darán razón: Murcia, 26.

Vecindad y beneficencia

Han solicitado del Ayuntamiento ser incluidos en los padrones de vecindad y beneficencia José Álvarez Usero y Enrique Mena Ramírez.

Correo de la provincia

Tabernas

Un hombre muerto

La Guardia civil comunica que, teniendo conocimiento de que en la Venta de los Callejones había un hombre muerto, personóse en dicho lugar, encontrando sobre una pared del edificio caído, un hombre muerto.

Según dictamen del médico, falleció por inanición.

Por carecer de documentos, no pudo ser indentificado.

Se le trasladó al depósito judicial.

Felix

Hallazgo de un cadáver

El alcalde de esta localidad comunica al Gobierno civil, que ha sido hallado ahogado en una balsa el vecino de ésta Antonio Villanueva Ibáñez, de 58 años de edad.

Se supone que se trata de un suicidio.

Purchena

Riña

Por motivos que se desconocen riefieron los vecinos Francisco Ibáñez y José Serrano. Ambos resultaron con lesiones de pronóstico leve.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 0 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30; PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

CALCIDAZ PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

MIL PESETAS

¡ que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y, adicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Pedid SANDALO PIZA



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todas las ferruginesas y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUIVISMO

COLORES PALIDOS

DEBILIDAD e IMPOTENCIA

REPERCUSSIONES DE SANGRE

RESTRICCIONES DIVICIAS

En todas las farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

«La Independencia» de \_\_\_\_\_ de 1934

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinción, única otorgada a medicamento en España

LOS SALICILATOS

OR VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos. A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta en días, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vámitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DEBEN HACER POR ASES, NO LA CASA VIVAS PEREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

Anúnciese en «La Independencia»